

# Město Nové Město na Moravě

## N Á V R H U S N E S E N Í

10. Rady města  
konané dne 15.5.2023

### Akční plán rozvoje sociálních služeb pro rok 2024

Výchozím materiálem pro Akční plán rozvoje sociálních služeb na rok 2024 je **Komunitní plán sociálních služeb Města Nové Město na Moravě a Mikroregionu Novoměstsko 2021 - 2025 (dále jen KPSS, příloha č. 3 materiálu)**, který byl schválen Zastupitelstvem města dne 1. 9. 2020 usnesením č. 12/12/ZM/2020. Aby byla zajištěna pružná reakce na aktuální potřeby obyvatel, je každoročně vytvářen Akční plán rozvoje sociálních služeb, kterým se rozumí soubor plánovaných činností, jejichž prostřednictvím mají být naplněny priority komunitního plánu.

Akční plán rozvoje sociálních služeb **má jinou působnost** než KPSS, který je schválen i pro Mikroregion Novoměstsko. Akční plán sice ve svém obsahu má i sociální služby na území Mikroregionu Novoměstsko, nicméně jsou tam zařazeny pouze informativně pro přehled služeb, které na tomto území působí. **Výsledná prioritní osa je tedy sestavena pouze pro město Nové Město na Moravě a jeho místní části, a to proto, že úzce souvisí s dotační politikou města.**

§ 84 odst. 1 zák. o obcích

#### **I. Rada města schvaluje**

akční plán rozvoje sociálních služeb města a jeho místních částí pro rok 2024 dle přílohy č. 1 materiálu.

---

Stanislav Marek  
místostarosta

Předkladatel:	Stanislav Marek
Schvalovatel:	Mgr. Lenka Klapáčová
Zpracovatel:	Mgr. Věra Novotná
Vyjádření:	Odbor ŠKSV doporučuje schválit Akční plán rozvoje sociálních služeb pro rok 2024.

Na vědomí:

Předpokládaná doba trvání: 00:10

Text důvodové zprávy: Vzniku Akčního plánu rozvoje sociálních služeb na rok 2024 předcházelo monitorování aktuálně platného Akčního plánu rozvoje sociálních služeb pro rok 2023, ze kterého pracovní skupiny ve své činnosti vycházely. Sledováno bylo plnění či neplnění dílčích aktivit.

V lednu 2023 byla vyhlášena anketa, která měla za cíl zjistit potřeby občanů a s tím spojenou potřebnost sociálních služeb. Anketa byla uveřejněna na webových stránkách města Nové Město na Moravě a také v březnovém vydání měsíčníku Novoměstsko. Dostupná byla do 23. 2. 2023 a celkem se jí zúčastnilo 99 osob. **Náměty z ankety pro oblast sociálních služeb jsou následující: poptávka po denním stacionáři pro seniory, pobytovém zařízení pro seniory, dále zájem o vytvoření chráněných pracovních míst pro mladé lidi s postižením nebo sociálně terapeutické dílny. Objevily se také požadavky na odlehčovací službu pro mladé lidi s postižením a několikrát byla zmiňována nedostatečná kapacita služby sociální rehabilitace a osobní asistence.**

Dne 20.3.2023 proběhlo na jednání Komise pro sociální oblast a zaměstnanost průběžné vyhodnocení Akčního plánu rozvoje sociálních služeb pro rok 2023 a zároveň byl vytvořen návrh nového Akčního plánu pro rok 2024.

Předložený Akční plán pro rok 2024 představuje jednoletý prováděcí dokument, ve kterém jsou stanoveny konkrétní priority, následně pak dílčí opatření pro realizaci jednotlivých strategických záměrů poskytovatelů sociálních a souvisejících veřejných služeb doprovodných služeb na Novoměstsku. V rámci tvorby akčního plánu byly zpracovány výsledky ankety, která probíhala v lednu a únoru 2023. Dále byli kontaktováni poskytovatelé sociálních a doprovodných služeb a zástupci jednotlivých obcí Mikroregionu Novoměstsko, kterých se jednotlivé aktivity týkaly, aby měli možnost se k udržení jednotlivých aktivit vyjádřit.

V Akčním plánu pro rok 2024 **je nově v rámci prioritní osy zařazena sociální služba podpora samostatného bydlení**, kterou si zaregistroval poskytovatel Portimo, o. p. s. Tato služba je určena osobám se sníženou soběstačností z důvodu zdravotního postižení nebo chronického onemocnění, včetně duševního onemocnění, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. V prioritní ose došlo také k **rozšíření služby sociální rehabilitace i na terénní službu**, kterou rovněž Portimo o.p.s. nově poskytuje.

Aktivity uvedené v Akčním plánu na rok 2024 se zaměřují na plnění opatření podle jednotlivých cílových skupin:  
Senioři a osoby se zdravotním postižením  
Rodina, děti a mládež  
Nezaměstnaní, osoby v nepříznivé sociální situaci a oběti trestných činů

Akční plán rozvoje sociálních služeb je každoročně vytvářen pro zajištění pružnosti reagování na aktuální potřeby obyvatel. Zároveň úzce souvisí s dotační politikou města. Nicméně hlavním dokumentem pro jeho tvorbu je KPSS, který je schvalován zastupitelstvem města na dobu 5 let.

Materiál obsahuje:

[Příloha - Příloha č. 1 Akční plán rozvoje soc. služeb pro rok 2024](#)

[\(Veřejná\)](#)

[Příloha - Příloha č. 2 - Akční plán rozvoje soc. služeb pro rok 2023](#)

[\(Veřejná\)](#)

[Příloha - Příloha č. 3 - KPSS \(Veřejná\)](#)

Materiál projednán:

Komise pro sociální oblast a zaměstnanost

Vedení města

Přizváni:

---